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ПІДВИЩЕННЯ РОЛІ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ ПРИ 

КРЕДИТНО-МОДУЛЬНІЙ СИСТЕМІ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ 

 

І.І. Савенко 
 

Специфіка людських ресурсів на відміну від всіх інших видів матеріаль-
них, фінансових, інформаційних та сервісних полягає в тому, що люди наділені 
інтелектом, отже, їх реакція на зовнішні збудники – емоціонально-осмислена, а 
не механічна. Внаслідок володіння інтелектом люди здатні до постійного вдос-
коналення та розвитку, що виступає найбільш важливим джерелом підвищення 
ефективності будь-якого суспільства.  

Зміст інтелектуальної праці формується під впливом двох головних пара-
метрів: ступеня креативності і кваліфікаційної складності. За названими пара-
метрами можна виділити такі види інтелектуальної праці: репродуктивну, алго-
ритмічну і творчу. 

Репродуктивна інтелектуальна праця застосовується при систематизації 
інформації про результати роботи підприємства, оперативному обліку економі-
чних показників, підготовці статистичної інформації для прийняття управлінсь-
ких рішень тощо.  

Алгоритмічна інтелектуальна праця здійснюється у вигляді алгоритміч-
них дій, заснованих на використанні економіко-математичних методів обробки 
інформації, методів математичної статистики й комп’ютерних технологій.  

Творча інтелектуальна праця – це рівень прикладної трансформації отри-
маних знань і вивчення світового досвіду в різних галузях знань.  

Отримані знання й навички дозволяють фахівцеві використовувати їх у 
практичній діяльності, вирішувати нові економічні, соціальні завдання, удоско-
налювати існуючі методи прийняття рішень у нових виробничих умовах, про-
фесійно, дохідливо формулювати та доносити власні знання, результати дослі-
джень, спостережень, розсудів колегам по роботі, підлеглим та відстоювати 
свою точку зору перед опонентами. 

Основою формування людського капіталу виступає освіта, тобто гумані-
тарні, загальноосвітні та професійні знання, які фахівці отримують у вищих на-
вчальних закладах, технікумах, коледжах. Організація навчального процесу в 
кредитно-модульній системі підготовки фахівців передбачає контроль знань за 
допомогою тестів. При цьому втрачена така складова навчального процесу, як 
живе спілкування викладача із студентами в період складання іспитів та заліків. 
Усна форма складання іспитів та заліків вимагала від студента уміння операти-
вно орієнтуватися в масиві знань, понять, термінів та уміння логічної побудови 
відповіді. Спілкування із викладачем давали можливість студентові демонстру-
вати інтелектуальність підходів в освітленні тих чи інших подій, ситуацій та 
явищ, отримуючи при цьому навички публічних виступів.  

Враховуючи названу ситуацію, ці задачі повинні бути в повній мірі пере-
несені на практичні заняття, на яких закріплення лекційного матеріалу повинно 
проводитися поруч із тестуванням у формі доповідей та диспутів студентів. 
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